
 

 

 

 

 

【お願い】 

◆ この調査票は、調査対象となられたお子さんのご両親のうち、普段のお子さんのご様子について

よくご存じの方がお答えください。 

（ご両親ともいないご家庭においては、お子さんのご様子についてよくご存じの保護者の方がお 

答えください。） 

 

【記入上の注意点】 

◆ 質問は、あなたのお考えにあてはまる番号に○をつけていただくものがほとんどです。 

次の例にしたがって、お答えください。 

 

例１）以下のそれぞれの考え方について、あなたの考えにもっともよくあてはまる番号に○を 

 つけてください。（○はそれぞれ１つずつ） 

 そう 

思う 

どちらかと言 

えばそう思う 

どちらかと言え

ばそう思わない 

そう 

思わない 

Ａ 早
はや

起
お

きすると気
き

持
も

ちがいい 1 2 3 4 

Ｂ 和菓子
わ が し

より洋菓子
よ う が し

のほうがおいしい 1 2 3 4 

 

例２）あなたの好きな動物は何ですか。あてはまる番号すべてに○をつけてください。 

（○はいくつでも）   

   

 

 

 

◆ お答えは、あてはまる番号を○印で囲んでください。 

◆ お答えいただく○印の数は、質問文の終わりに(○は 1つ)や(○はいくつでも)などと示して 

いますので、それに従ってご回答ください。 

◆ ご記入は、質問の番号や矢印(→)の指示にそってお願いします。 

◆ ご記入は、鉛筆または黒・青のペン、ボールペンでお願いします。 

◆ 「その他」をお答えになった場合は、(  )内に具体的な内容をご記入ください。 

◆ 回答に迷う場合は、あなたの気持ち、考えにできるだけ近いものを選ぶようにしてください。 

◆ 全部の質問にご回答いただいた後、回収用封筒に入れ、のり付けしたものを調査員にお渡し 

ください。 

 

 

              ―  

 

1 犬    4 アヒル  7 その他（ ゾ  ウ ） 

2 猫    5 キリン 

3 ウサギ   6  馬 
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はじめに、あなたご自身のことについてお聞きします。 

問１ あなたの性別をお答えください。（○は１つ） 

 

 1 男                 2 女 
 
 

問２ あなたの年齢はおいくつですか。 

 

 満（          ）歳   
 
 

問３ 今回調査対象となられたお子さん（以下「お子さん」という。）との続柄を教えてください。 

（○は１つ） 

 

 1 実父     6 姉 

 2 実母     7 祖父 

 3 義父（養父）    8 祖母 

 4 義母（養母）    9 その他の親族 

 5 兄    10 その他 

 
 

今回、調査対象となられたお子さんについてお聞きします。 

問４ お子さんの兄弟姉妹の人数を教えてください。（一人っ子の場合はそれぞれ０人と記入してくだ 

さい） 

 

    兄（    ）人   姉（     ）人  弟（     ）人  妹（    ）人 

 
 

問５ あなたが、平日にお子さんと一緒に何かをしたり、相手をしている時間は、平均するとだいたい

どれくらいになりますか。あてはまる番号に○をつけてください。（○は１つ） 
 

 1 0分～15 分未満 

 2 15分～30分未満 

 3 30分～1時間未満 

 4 1時間～2時間未満 

 5  2時間～3時間未満 

 6 3時間～4時間未満 

 7 4時間以上 
 
 

問６ お子さんは学校や友達のことを、家でよく話しますか。あてはまる番号に○をつけてください。 

（○は１つ） 

 

 1 よく話をする 

 2 ときどき話をする 

 3 あまり話をしない 

 4 まったく話をしない 

14.6 

 

85.4 

 

平均 44.63 

 

14.5 

84.8 

0.1 

0.1 

-  

 

0.0 

0.0 

0.3 

0.0 

0.2 

 

平均

0.38 
 

平均

0.33 
 

平均

0.36 
 

平均

0.31 
 

6.3 

12.1 

22.4 

26.8 

16.5 

7.8 

7.3 

 

42.0 

42.9 

12.8 

1.8 

 

※nの表示の無いところは、回答者総数（3,197人）を基数とする。数字は％ 
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問７ あなたとお子さんとの関係はいかがですか。あてはまる番号に○をつけてください。（○は１つ） 

 

  1 良い 

  2 どちらかと言えば良い 

  3 普通 

  4 どちらかと言えば悪い 

  5 悪い 

 

 

問８ あなたは、お子さんの教育にあたって、どのようなことを重視されていますか。ＡからＪのそれ

ぞれについて、１から４のうちあてはまる番号に○をつけてください。（○はそれぞれ１つずつ） 

 １ 

非
常
に
重
視
し
て
い
る 

２ 

重
視
し
て
い
る 

３ 

や
や
重
視
し
て
い
る 

４ 

あ
ま
り
重
視
し
て
い
な
い 

Ａ 正直であること 54.3 40.3 4.3 0.4 

Ｂ 自制心があること 23.1 58.1 15.6 1.9 

Ｃ 両親の言うことに従うこと 4.6 31.6 48.8 13.5 

Ｄ ものごとがどのようにして起こるかについて 

興味をもつこと 
12.0 41.9 33.3 11.4 

Ｅ 身だしなみがよく清潔にすること 25.9 49.0 22.3 2.0 

Ｆ 目標をたてて努力すること 33.8 47.6 15.8 1.8 

Ｇ 他人を思いやること 58.1 35.7 4.9 0.5 

Ｈ 協調性のあること 27.6 51.3 18.2 1.8 

Ｉ 自分の意見をはっきり言えること 31.0 51.1 15.4 1.7 

Ｊ 自立して考えること 32.2 48.9 15.8 2.4 

 

問９ あなたは、お子さんに、理想的には、どの段階の学校まで進んでほしいと思いますか。あてはま

る番号に○をつけてください。（○は１つ） 

 

 1 中学校まで 

 2 高等学校まで 

 3 専門学校まで（高等学校卒業後に進学するもの） 

 4 高等専門学校・短期大学まで 

 5 大学まで 

 6 大学院まで 

 7 その他 

 8 特に理想はない 

49.7 

25.9 

21.6 

1.8 

0.5 

 

0.1 

15.4 

9.9 

6.3 

57.5 

3.0 

1.7 

5.7 
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問 10 あなたは、お子さんは、現実的には、どの段階の学校まで進むと思いますか。あてはまる番号に

○をつけてください。（○は１つ） 

  

 1 中学校まで 

 2 高等学校まで 

 3 専門学校まで（高等学校卒業後に進学するもの） 

 4 高等専門学校・短期大学まで 

 5 大学まで 

 6 大学院まで 

 7 その他 

 8 わからない 

 

 

問 11 あなたが問 10 のようにお考えになる理由は何ですか。あてはまる番号すべてに○をつけてくだ

さい。（○はいくつでも） 

 

 1 子どもがそう希望しているから 

 2 一般的な進路だと思うから 

 3 子どもの学力から考えて 

 4 家庭に経済的な余裕がないから 

 5 他の家族の理解が得られないから 

 6 その他 

 7 特に理由はない 

 

 

問 12 お子さんが現在通っている学校は、次のどれにあたりますか。あてはまる番号に○をつけてくだ

さい。ここでの「中学校」には、「中等教育学校」を含みます。（○は１つ） 

 

 1 公立中学校 

 2 国立中学校 

 3 私立中学校 

 4 特別支援学校 

 5 その他 

 

 

問 13 お子さんは、現在、塾に行ったり、習い事をしたりしていますか。ここでの「塾」「習い事」に

は、費用がかからないサークル活動等は含みません。あてはまる番号すべてに○をつけてください。 

（○はいくつでも） 

 1 学習塾・進学塾 

 2 家庭教師 

 3 通信教育 

 4 英会話・珠算などの勉強の習い事 

 5 絵画・音楽・習字などの芸術の習い事 

 6 スポーツ 

 7 その他 

 8 塾や習い事はしていない 

→ 次ページの問 15へ 

 

→ 問 14へ 

0.5 

22.4 

12.9 

7.4 

49.1 

1.8 

0.7 

5.0 

 

53.6 

23.6 

33.1 

12.2 

0.3 

9.0 

3.8 

 

86.4 

1.5 

10.2 

0.7 

0.7 

 

62.2 

5.1 

10.4 

4.6 

12.5 

10.0 

1.8 

20.9 
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【問 13で「8 塾や習い事はしていない」と答えた方にお聞きします。】 

問 14 お子さんが塾や習い事をしていない理由は何ですか。あてはまる番号すべてに○をつけてくださ

い。（○はいくつでも） 

 

 1 子どもがやりたがらないから 

 2 必要性を感じないから 

 3 経済的に余裕がないから 

 4 家の近くに塾や習い事がないから 

 5 学校のクラブ活動が忙しいから 

 6 子どもが家などで過ごす自由時間が少なくなるから 

 7 他の家族の理解が得られないから 

 8 その他 

 9 特に理由はない 

 

 

【すべての方にお聞きします。】 

問 15 お子さんの教育にかかる経費について、負担が大きいと感じているものはありますか。あてはま

る番号すべてに○をつけてください。（○はいくつでも） 

 

 1 授業料 

 2 学用品費 

 3 学校給食費 

 4 修学旅行費 

 5 クラブ活動費 

 6 学校外の教育費（塾代、家庭教師や通信教育にかかる費用） 

 7 その他 

 8 負担が大きいと感じているものはない 

 

 

問 16 次のような意見について、あなたはどのように考えますか。ＡからＣのそれぞれについて、１か

ら４のうちあなたの考えに近い番号に○をつけてください。（○はそれぞれ１つずつ） 

 

 １ 

そ
う
思
う 

２ 

ど
ち
ら
か
と
言
え
ば 

そ
う
思
う 

３ 

ど
ち
ら
か
と
言
え
ば 

そ
う
思
わ
な
い 

４ 

そ
う
思
わ
な
い 

Ａ 学歴が低いと将来希望する職業につけない 36.4 49.3 8.8 5.3 

Ｂ 他のことを我慢しても子どもの教育にお金を 

かけたほうがよい 
18.4 53.0 20.7 7.6 

Ｃ 勉強することでいろいろな考え方を身につける 

ことができる 
56.1 36.2 6.3 1.2 

 

  

n=667 

 

51.1 

23.5 

38.8 

2.8 

14.4 

8.7 

0.3 

9.1 

5.4 

 

14.9 

10.7 

5.7 

15.5 

13.6 

63.0 

3.8 

16.3 
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問 17 あなたは、お子さんの将来について、どのようになってほしいと望んでいますか。ＡからＦのそ

れぞれについて、１から４のうちあなたの考えに近い番号に○をつけてください。 

（○はそれぞれ１つずつ） 

 

 １ 

あ
て
は
ま
る 

２ 

ど
ち
ら
か
と
言
え
ば 

あ
て
は
ま
る 

３ 

ど
ち
ら
か
と
言
え
ば

あ
て
は
ま
ら
な
い 

４ 

あ
て
は
ま
ら
な
い 

Ａ 社会的に高い地位についてほしい 5.3 30.4 44.0 18.4 

Ｂ 世の中の役に立つような仕事をしてほしい 34.4 50.2 11.4 2.4 

Ｃ 自分でやりがいが感じられる仕事をしてほしい 82.8 15.5 0.3 0.1 

Ｄ 少しでも早く働いてほしい 2.9 20.6 43.5 31.5 

Ｅ 家業を継いだり親と同じ職業についてほしい 1.1 3.6 21.3 72.5 

Ｆ 早く親元から独立してほしい 7.3 30.8 37.6 22.6 

 

あなたのご家庭についてお聞きします。 

問 18 普段一緒にお住まいで、生計を共にしている方（世帯員）は、あなたを含めて何人ですか。 

（「世帯員」には、単身赴任や学業で世帯を離れている人、老人福祉施設などの社会福祉施設に入所して

いる人は除きます。また、旅行や出張などで一時的に自宅を離れている人や船員など就業場所を移動す

る人は含みます。病院に入院している人は含みますが、住民登録を病院に移している人は除きます。） 

 

 

 あなたを含めて （        ）人 

 

 

問 19 問 18の世帯員の方はどなたですか。あてはまる番号すべてに○をつけてください。 

（○はいくつでも） 

 

 1 あなたの子ども   5 あなたの兄弟姉妹 

 2 あなたの配偶者（内縁も含む）  6 あなたの配偶者の兄弟姉妹 

 3 あなたの親    7 その他の親族 

 4 あなたの配偶者の親   8 親族以外の方 

 

 

 

平均 4.22 

 

 

97.9 

78.2 

8.9 

7.2 

 

0.8 

0.4 

0.7 

0.3 
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問 20 あなたの世帯の収入をすべて合計すると、去年１年間において、税込みではおよそいくらくら

いになりますか。あてはまる番号に○をつけてください。（○は１つ） 

（「収入」には、副収入、手当なども含めます。単身赴任者を送り出している世帯で、単身赴任者の口座

から生活費等として定期的に引き出している場合は、その金額も含めてお答えください。） 

 

  1 100万円未満 

  2 100万円～200 万円未満 

  3 200万円～250 万円未満 

  4 250万円～300 万円未満 

  5 300万円～350 万円未満 

  6 350万円～400 万円未満 

  7 400万円～550 万円未満 

  8 550万円～700 万円未満 

  9 700万円～850 万円未満 

 10 850万円～1,000万円未満 

 11 1,000万円～1,200万円未満 

 12 1,200万円以上 

 

 

問21 問20の収入の内訳には次のどれが含まれますか。あてはまる番号すべてに○をつけてください。 

（○はいくつでも） 

 

 1 仕事から得られる収入（単身赴任者によるものを含む。） 

 2 子ども手当 

 3  児童扶養手当（ひとり親家庭への手当） 

 4  雇用保険給付（失業手当等） 

 5  生活保護費 

 6 就学援助費 

7 幼稚園への就園奨励費 

 8 年金（障害年金、遺族年金、老齢年金） 

 9 利子、配当、家賃、地代 

10 子どもの親から送られる養育費 

11 この中にあてはまるものはない 

 

 

問 22 現在のあなたのご家庭の暮らしを総合的にみて、どう感じていますか。あてはまる番号に○をつ

けてください。（○は１つ） 

 

 1 大変苦しい 

 2 やや苦しい 

 3 普通 

 4 ややゆとりがある 

 5 大変ゆとりがある 

 

 

  

2.4 

5.6 

4.3 

4.7 

5.6 

7.3 

15.2 

16.8 

12.5 

9.9 

7.0 

5.8 

 

95.8 

77.4 

9.6 

0.8 

1.2 

7.5 

0.6 

7.6 

4.3 

1.4 

0.2 

 

16.9 

32.7 

39.2 

8.7 

1.3 
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問 23 あなたのご家庭では、毎日の生活の上で次のようなことがあてはまりますか。あてはまる番号す

べてに○をつけてください。（○はいくつでも） 

 

 1 毎日の生活費が不足している 

 2 日常的な医療費・介護費が不足している 

 3 子どもの教育資金が不足している 

 4 交際費が不足している 

 5 旅行・レジャー資金が不足している 

 6 大きな病気・不時の災害など突然の出費のための備えが不足している 

 7 その他の費用が不足している 

 8 特に不足していると感じる費用はない 

 

 

あなたご自身のことについて、再びお聞きします。 

問 24 あなたは、この１年間に、次のような活動をしたことがありますか。あてはまる番号すべてに

○をつけてください。（○はいくつでも） 

 

 1 音楽会、美術展、演劇などの芸術鑑賞をする 

 2 華道、茶道、絵画などの文化的活動をする 

 3 スポーツの試合や大会を見に行く 

 4 スポーツをする 

 5 マンガや雑誌を読む 

 6 文学作品などの本を読む（5以外） 

 7 ボランティアなどの社会的活動に参加する 

 8 この中にあてはまるものはない 

 

 

問 25 あなたは、現在、収入をともなう仕事についていますか。あてはまる番号に○をつけてください。

（○は１つ） 

 

 1 ついている 

 2 ついているが休職中 

 3 今はついていないが、過去についていた 

 4 仕事についたことはない 

 

→ 次ページの問 26へ 

→ 次ページの問 27へ 

23.2 

7.9 

38.9 

20.5 

45.3 

50.7 

5.1 

19.7 

 

35.8 

5.9 

44.3 

27.0 

56.3 

35.9 

18.2 

13.0 

 

78.2 

0.9 

18.4 

1.7 
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【問 25で 1から 3と答えた方にお聞きします。】 

問 26 あなたのその仕事は、どのような形態ですか（でしたか）。あてはまる番号に○をつけてくださ

い。（○は１つ） 

  （現在仕事についている場合はその仕事の形態について、今はついておらず過去についていた場合は一 

番最近の仕事の形態について、複数の仕事をしている場合は主要なもの一つについて、お答えください。） 

 

 1 正規の職員・従業員 

 2 パート・アルバイト 

 3 契約社員・嘱託（臨時社員、準社員、非常勤職員等を含む） 

 4 派遣社員 

 5 会社・団体等の役員 

 6 自営業主（個人経営の商店主・工場主・農業主等の事業主を含む） 

 7 家族従業者（農家や個人商店等で農作業や店の仕事等を手伝っている家族） 

 8 家庭での内職など 

9  その他 

 

 

【すべての方にお聞きします。】 

問 27 あなたが最後に卒業（中退を含む）した学校、あるいは現在、在学している学校は次のどれにあ

たりますか。あてはまる番号に○をつけてください。（○は１つ） 

 

 1 中学校 

 2 高等学校 

 3 専門学校（高等学校卒業後に進学するもの） 

 4 高等専門学校・短期大学 

 5 大学 

 6 大学院 

 7 その他 

   

問 28 問 27で答えた学校は卒業されましたか。あてはまる番号に○をつけてください。（○は１つ） 

 

 1 卒業した 

 2 中退した 

 3 在学中 

 

問 29 あなたが中学３年生のとき、あなたのご家庭の暮らし向きは次のどの状態に近かったでしょうか。

あてはまる番号に○をつけてください。（○は１つ） 

  （中学３年生という学年区分のある学校に在籍していなかった方は、15 歳のとき。問 30、問 31 も同様 

です。） 

 

 1 大変苦しい 

 2 やや苦しい 

 3 普通 

 4 ややゆとりがある 

 5 大変ゆとりがある 

35.3 

43.3 

6.7 

2.1 

1.6 

4.0 

2.9 

1.2 

0.7 

 

2.1 

41.1 

15.2 

22.4 

17.2 

1.0 

0.4 

 

94.6 

4.4 

0.1 

 

11.5 

22.8 

47.5 

13.9 

3.8 

 

n=3117 
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問 30 あなたが中学３年生のとき、あなたの成績は学年の中でどのくらいだったでしょうか。あてはま

る番号に○をつけてください。（○は１つ） 

 

 1 上のほう 

 2 やや上のほう 

 3 真ん中あたり 

 4 やや下のほう 

 5 下のほう 

    6 どれにもあてはまらない 

 

 

問 31 あなたが中学３年生のとき、あなたのご両親はどのようなご様子でしたか。あてはまる番号す

べてに○をつけてください。（○はいくつでも） 

 

 1 父と母は仲良くやっていた 

 2 父と母の間には口論や争いが絶えなかった 

 3 父と母は別居していた 

 4 ひとり親だった 

 5 親とは一緒に暮らしていなかった 

    6 この中にあてはまるものはない 

 

 

問 32 あなたは、現在の生活全体にどのくらい満足されていますか。あてはまる番号に○をつけてくだ

さい。（○は１つ） 

 

  1 満足 

  2 どちらかと言えば満足 

  3 どちらかと言えば不満 

  4 不満 

 

 

問 33 あなたの普段の健康状態についてうかがいます。あなたはご自分の健康状態についてどのように

お考えですか。あてはまる番号に○をつけてください。（○は１つ） 

 

 1 良い 

 2 どちらかと言えば良い 

 3 普通 

 4 どちらかと言えば悪い 

 5 悪い 

 

 

15.0 

23.3 

37.8 

15.1 

7.8 

0.3 

 

69.4 

13.4 

1.6 

7.6 

0.8 

8.1 

 

22.8 

50.7 

19.8 

5.8 

 

29.1 

22.7 

31.1 

14.0 

2.3 
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問 34 この 1週間のあなたの心の状態についてうかがいます。次のような気分やことがらをどのくらい

経験しましたか。ＡからＣのそれぞれについて、１から４のうちあてはまる番号に○をつけてくだ

さい。（○はそれぞれ１つずつ） 

 

 １ 

ま
っ
た
く
な
か
っ
た 

２ 

週
に
１
～
２
日 

３ 
週
に
３
～
４
日 

４ 

週
に
５
日
以
上 

Ａ 悲しいと感じたこと 54.0 35.4 6.2 3.3 

Ｂ 憂
ゆう

うつだと感じたこと 39.1 41.1 11.5 7.2 

Ｃ 一人ぼっちで寂しいと感じたこと 83.6 11.3 2.2 1.7 

 

 

問 35 次のことがらはあなた自身にどのくらいあてはまりますか。ＡからＣのそれぞれについて、１

から４のうちあてはまる番号に○をつけてください。（○はそれぞれ１つずつ） 

 

 １ 

そ
う
思
う 

２ 

ど
ち
ら
か
と
言
え
ば 

そ
う
思
う 

３ 

ど
ち
ら
か
と
言
え
ば 

そ
う
思
わ
な
い 

４ 

そ
う
思
わ
な
い 

Ａ 私は、自分自身にだいたい満足している 13.2 45.3 29.2 11.3 

Ｂ 自分にはけっこう長所があると感じている 8.5 45.3 36.7 8.5 

Ｃ 時々、自分は役に立たないと強く感じることが

ある 
7.1 22.1 42.2 27.7 
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問 36 あなたは、次のような問題で援助や相談相手がほしいとき、どのような人や機関を頼りにします

か。ＡからＤのそれぞれについて、１から 8のうちあてはまる番号すべてに○をつけてください。 

（○はそれぞれいくつでも） 

 

 １ 

配
偶
者 

２ 

親
族 

３ 

自
分
の
子
ど
も 

４ 

友
人
や
職
場
の
同
僚 

５ 

近
所
（
地
域
）
の
人 

６ 
専
門
家
や
サ
ー
ビ
ス
機
関

（
行
政
・
金
融
機
関
・
学
校 

関
係
者
・
ヘ
ル
パ
ー
な
ど
） 

７ 

そ
の
他
の
方 

８ 

誰
も
い
な
い 

Ａ 問題を抱えて、落ち込ん 

だり、混乱したとき 
61.8 41.3 24.5 57.0 4.9 5.1 3.3 3.4 

Ｂ 急いでお金（30 万円程

度）を借りなければなら 

ないとき 

42.3 67.2 2.1 2.9 0.1 10.6 1.5 6.8 

Ｃ あなたや家族の誰かが 

  病気や事故で、どうして 

も人手が必要なとき 

56.6 79.0 33.1 19.5 8.9 9.5 1.2 2.3 

Ｄ 子どもについての悩み 

事や心配事があるとき 
69.5 49.5 10.6 58.4 7.6 10.3 3.7 2.0 

 

問 37 次のような意見について、あなたはどのように考えますか。ＡからＦのそれぞれについて、１か

ら４のうちあてはまる番号に○をつけてください。（○はそれぞれ１つ） 

 

 １ 

そ
う
思
う 

２ 

ど
ち
ら
か
と
言
え
ば

そ
う
思
う 

３ 

ど
ち
ら
か
と
言
え
ば 

そ
う
思
わ
な
い 

４ 

そ
う
思
わ
な
い 

Ａ 将来のために節約・努力するよりも、今の自分 

  の人生を楽しむほうがよい 
4.2 28.0 47.1 19.3 

Ｂ 今の社会は、貧しい人と豊かな人の差が大きい 51.6 37.0 8.5 1.6 

Ｃ 夫は外で働き、妻は家庭を守るべきである 4.0 19.8 33.9 40.8 

Ｄ 十分な収入がなければ、結婚はすべきではない 14.2 34.4 31.1 19.0 

Ｅ 希望する仕事でなければ無理につかなくてよい 2.4 13.2 44.7 38.4 

Ｆ 努力すれば夢や希望は実現する 29.4 52.8 11.8 4.7 
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問 38 あなたのお子さんを育てるにあたって、どのような子育て支援が必要だ（必要だった）と思いま

すか。あてはまる番号３つまで○をつけてください。（○は３つまで） 

 

 1 子どもの教育費に関する金銭的給付 

 2 保護者がより多くの収入が得られるようになるための就労の支援 

 3 保護者が家にいないときに子どもを預かる場やサービスの提供 

 4 学校以外での子どもの学習の場の提供 

 5 自然体験、集団遊びなど、子どもに多様な活動機会の提供 

 6 地域における子どもの居場所の提供 

 7 子どもやその家族等からの相談窓口の充実 

 8 その他 

 9 必要なものはない 

 10 わからない 

 

 

配偶者の方についてお聞きします。 

お子さんの親以外の方が回答されている場合につきましては、以下は回答いただかなくて結構ですので、

調査は終了となります。 

問 39 あなたには、現在、配偶者（内縁の関係も含む）がいますか。あてはまる番号に○をつけてくだ

さい。（○は１つ） 

   （離別・死別を複数経験されている方は、一番最近に離別・死別した相手についてお答えください。） 

 

 1 現在、配偶者がいる        → 何年前に結婚されましたか（     ）年前 

 2 いない（離別した）        → 何年前に離別されましたか（     ）年前 

 3 いない（死別した）        → 何年前に死別されましたか（     ）年前 

4 いない（結婚したことはない）   

 

 

【問 39で「1 現在、配偶者がいる」と答えた方にお聞きします。】 

問 40 その配偶者の方は、あなたにとって最初に結婚した相手ですか。あてはまる番号に○をつけてく

ださい。（○は１つ） 

 

 1 最初に結婚した相手 

 2 再婚した相手 

 

 

問 41 その配偶者の方と今回調査対象となられたお子さんとの続柄は次のどれにあたりますか。あては

まる番号に○をつけてください。（○は１つ） 

 

 1 実父  

 2 実母  

 3 義父（養父） 

 4 義母（養母） 

 

 

→Ｐ15 の問
46 へ 

 

→問 40へ 

 

63.4 

30.4 

37.7 

26.1 

30.5 

19.5 

7.4 

3.7 

0.9 

2.1 

 

85.0 

11.6 

1.5 

0.1 

 

平均 18.29 

平均 7.40 

平均 6.46 

 

n=2700 

n=370 

n=49 

 

n=2700 

 

92.9 

5.4 

 

n=2700 

 
81.2 

14.0 

2.6 

0.1 

 

n=3178 

 

→ これで調査は終了です 
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問 42 配偶者の方の年齢は現在、おいくつですか。 

 

 満（       ）歳   

 

 

問 43 あなたと配偶者の方との関係はいかがですか。あてはまる番号に○をつけてください。 

（○は１つ）     

 

  1 良い 

  2 どちらかと言えば良い 

  3 普通 

  4 どちらかと言えば悪い 

  5 悪い 

 

 

問 44 配偶者の方は、現在、収入をともなう仕事についていますか。あてはまる番号に○をつけてくだ

さい。（○は１つ） 

 

 1 ついている 

 2 ついているが休職中 

 3 今はついていないが、過去についていた 

 4 仕事についたことはない 

 5 わからない 

 

 

【問 44で 1から 3と答えた方にお聞きします。】 

問 45 配偶者の方の仕事は、どのような形態ですか（でしたか）。あてはまる番号に○をつけてくださ

い。（○は１つ） 

  （現在仕事についている場合はその仕事の形態について、今はついておらず過去についていた場合は一 

番最近の仕事の形態について、複数の仕事をしている場合は主要なもの一つについて、お答えください。） 

 

  

1 正規の職員・従業員 

 2 パート・アルバイト 

 3 派遣社員 

 4 契約社員・嘱託（臨時社員、準社員を含む） 

 5 会社・団体等の役員 

 6 自営業主（個人経営の商店主・工場主・農業主等の事業主を含む） 

 7 家族従業者（農家や個人商店等で農作業や店の仕事等を手伝っている家族） 

 8 家庭での内職など 

9  その他（具体的に                 ） 

 

 

→ 問 45へ 

→ 問 46へ 

n=2700 

 
平均 46.42 

 

n=2700 

 

43.4 

21.3 

26.3 

5.6 

2.9 

 

94.3 

0.4 

4.4 

0.5 

0.2 

 

n=2700 

 

70.8 

8.3 

0.7 

2.5 

5.2 

10.0 

0.9 

0.1 

0.5 

 

n=2673 

 

14



 

【現在、配偶者がいる、または、過去に配偶者がいた方にお聞きします。なお、離別・死別を複数経験

されている方は、一番最近に離別・死別した相手についてお答えください。】 

問 46 配偶者（配偶者だった方）が最後に卒業（中退を含む）した学校、あるいは現在、在学している

学校は次のどれにあたりますか。あてはまる番号に○をつけてください。（○は１つ） 

 

 1 中学校 

 2 高等学校 

 3 専門学校（高等学校卒業後に進学するもの） 

 4 高等専門学校・短期大学 

 5 大学 

 6 大学院 

 7 その他 

 8 わからない 

   

 

問 47 問 46で答えた学校は卒業されましたか。あてはまる番号に○をつけてください。（○は１つ） 

 

 1 卒業した 

 2 中退した 

 3 在学中 

 4 わからない 

 

 

問 48 配偶者（配偶者だった方）の方は、お子さんに、どの段階の学校まで進んでほしいと思っていま

すか（いましたか）。あてはまる番号に○をつけてください。（○は１つ） 

 

 1 中学校まで 

 2 高等学校まで 

 3 専門学校まで（高等学校卒業後に進学するもの） 

 4 高等専門学校・短期大学まで 

 5 大学まで 

 6 大学院まで 

 7 その他 

 8 わからない 

 

 

 

ご協力ありがとうございました。 

 

次のページにご感想、ご意見などをご自由にお書きください。 

3.7 

40.4 

10.0 

6.7 

32.9 

3.5 

0.3 

0.4 

 

n=3119 

 

n=3119 

 90.0 

7.0 

0.0 

0.8 

 

n=3119 

 
0.1 

17.7 

5.8 

4.8 

52.9 

2.2 

3.1 

11.8 
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ご感想・ご意見欄 
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